



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

19 мая 2011 года

• 50-й год издания

• № 20 (2805)

• <http://www.sbras.ru/HBC/>

• Цена 7 руб.

НОВОСТИ

Молодые учёные — городу

17 мая в рамках городского Дня науки в Центре культуры НГТУ состоялась научно-практическая конференция «Успешные проекты молодых учёных — городу Новосибирску».

После официальных выступлений мэр Новосибирска В.Ф. Городецкий и председатель Совета депутатов города Н.Н. Болтенко вручили свидетельства победителям конкурса 2011 года на предоставление субсидий мэрии молодым ученым. В числе победителей к.х.н. НИОХ СО РАН О.В. Саломатина с работой «Новые эффективные противоопухолевые агенты на основе отечественного растительного сырья», аспирант ИЭВСИДВ СО Россельхозакадемии («Разработка антибактериального препарата, включающего наночастицы серебра для терапии стрептококкозов животных»), к.б.н., с.н.с. НИИ биохимии СО РАН А.В. Рябенко («Получение кардиомакеров для экспресс-теста на острый инфаркт миокарда»), аспирантка НГАСУ А.А. Функ («Влияние процесса нитрификации на метаболизм клетчатых бактерий») и другие.

Затем слово было предоставлено известным ученым и специалистам нашего города, которые рассказали о направлениях развития науки, а также о формах поддержки фундаментальных, научно-прикладных исследований и инноваций в Новосибирске.

В программе городского Дня науки

Торжественное собрание, посвящённое городскому Дню науки, который проходит в Новосибирске уже четвёртый раз, состоится 20 мая в Новосибирском театре музыкальной комедии. Будут названы имена 53 лауреатов Дня науки.

С 17 по 20 мая будут организованы выездные лекции сотрудников СО РАН в общеобразовательных учреждениях г. Новосибирска.

Подписка на «НВС»

Напоминаем, что во всех отделениях связи страны продолжается подписка на нашу газету на второе полугодие 2011 г. Подписной индекс «НВС» 53012 в общероссийском каталоге «Пресса России», т. 1, стр. 156. Жители Новосибирска имеют возможность подписаться на «НВС» в киосках «Экспресс». А для жителей новосибирского Академгородка дешевле подписаться непосредственно в редакции (Морской пр., 2, к. 329, 331, 336) с самостоятельным получением свежих номеров газеты на вахте Управления делами СО РАН. Редакционная цена — 120 руб. за полугодие. Дешевле просто не бывает. Здесь же можно приобрести любые предыдущие номера нашей газеты. Не забывайте вовремя оформить подписку! «Наука в Сибири» — газета для умных.

Монгольский орден — бурятскому учёному

Указом Президента Монголии Ц. Элбэгдоржа орденом «Полярная звезда» награждён член-корреспондент РАН Борис Ванданович Базаров, председатель Президиума Бурятского научного центра СО РАН, директор Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН. Высокой государственной награды учёный удостоен за выдающиеся заслуги в российско-монгольских отношениях и значительный вклад в развитие научного потенциала Монголии.



На снимке: — глава канцелярии Президента Монголии Д. Баттулга вручает Б.В. Базарову орден «Полярная звезда».

Будем дружить университетами

С 26 по 30 апреля совместная делегация Бурятского и Новосибирского государственных университетов посетила Улан-Батор (Монголия) с официальным визитом. Российские вузы представляли ректор Бурятского государственного университета С.В. Калмыков и ректор Новосибирского государственного университета В.А. Собянин. Во время визита были подписаны трёхсторонние соглашения о сотрудничестве с тремя ведущими мон-

гольскими вузами: Монгольским государственным университетом, Монгольским государственным университетом науки и технологии, Монгольским государственным университетом образования. Соглашение определяет начало сотрудничества между университетами во всех областях и дисциплинах, в совместной реализации исследовательских и учебных программ.

Кроме того, состоялись встречи с Послом РФ в Монго-

лии В.В. Самойленко, Президентом Академии наук Монголии Б. Энхтувшином и министром образования, науки и культуры Монголии Ё Отгонбаяром. Результатом этих встреч стало решение создать консорциум из ведущих российских вузов по сотрудничеству с Монголией.

Создание консорциума позволит консолидировать усилия всех вузов, сотрудничающих с Монголией в сфере образования и науки. Кроме того,

достигнута договоренность с Министерством образования, науки и культуры Монголии, монгольскими вузами и колледжами о подписании меморандума о сотрудничестве. Также обсуждена возможность более эффективного использования стипендий, выделяемых Российским министерством образования на обучение монгольских студентов в России.

Пресс-служба БГУ